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Plats och tid Stadshussalen, Stora Hotellet, Nybro, klockan 18.00-19.50

Beslutande Inger Rydbrink, ordförande Björn Hult, 1:e vice ordförande
Nils Grönqvist, 2:e vice ordförande Markus Lund Brith-Louise Fagerstrand
Kaj Göransson Eva Baranyai Bernt Jonsson
Lisbeth Lundberg Hans Dahlström Evy Annér
Börje Slättman Martina Andersson Karl Längberg
Elsa Pettersson Christer Jonsson Ann-Christine Quist-Karlsson
Eva Karlsson Robert Ternström Mats Larsson
Stig Davidson Karin Helmersson Christina Davidson
Lars-Gunnar Hellström Bodil Johansson Anders Ivansson
Karina Helmersson Kenneth Petersson Anders Johansson
Karin Heideman Jan Enarsson Ann Harmander
Monica Ljungdahl Sivert Hugosson Bjarnette Tallberg
Myrthel Tobiasson Mariann Karlsson Anders Svensson
Ewa Nilsson Nils Duveborn Ann-Margret Fahlgren
John Green
Göran Dackebro (ersättare för Lennart Storm) Carina Akinder (ersättare för Tobias Åberg)
Mikael Svanström (ersättare för Mari Arvidsson) Magnus Jeansson (ersättare för Roger Stålbrand)
Håkan Fredriksson (ersättare för Anders Carlsson) Birgit Andersson (ersättare för Anders Karlsson)

Övriga deltagande Bertil Johnsson, ersättare
Georg Erlandsson, ersättare
Bo Johansson, ersättare
Mats Arnér, sekreterare

§ 47

Utses att justera Martina Andersson och Monica Ljungdahl

Justeringens plats och tid Måndagen den 7 april 2008, klockan 16.00 i sammanträdesrummet Eken,
kommunstyrelseförvaltningen, förvaltningshuset, Nybro

Underskrifter Sekreterare Paragrafer 47-64

Mats Arnér
Ordförande

Inger Rydbrink
Justerande

Martina Andersson Monica Ljungdahl

Bevis

Justeringen har tillkännagivits genom anslag på kommunens officiella
anslagstavla i Förvaltningshuset.

Organ Kommunfullmäktige

Sammanträdesdatum 2008-03-31

Datum för anslagsuppsättande 2008-04-07 Datum för anslagsnedtagande 2008-04-29

Förvaringsplats för protokollet Nybro kommunstyrelseförvaltning, förvaltningshuset, Nybro

Underskrift

Inger Rydbrink
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FÖLJANDE ÄRENDEN BEHANDLADES PÅ SAMMANTRÄDET:

§ 48 Anmälan av ny sammanräkning.

§ 49 Allmänhetens frågestund.

§ 50 Redovisning av Ungdomsrådet och integrationsverksamheten.

§ 51 Interpellation angående matkostnaden för äldre.

§ 52 Besvarande av enkel fråga angående ”Årets by”.

§ 53 Enkla frågor angående utbetalning av bidraget till samlings-
lokaler.

§ 54 Enkla frågor om sekretariat för hållbar utveckling.

§ 55 Enkel fråga angående barnomsorgen i Orreforsområdet.

§ 56 Enkel fråga angående siffersammanställningar i den
ekonomiska redovisningen.

§ 57 Godkännande av reviderad arbetsordning för Kommunala
Pensionärsrådet.

§ 58 Försäljning av fastigheten Dikten 6.

§ 59 Antagande av detaljplan för kvarteret Kajan m m i Nybro
kommun.

§ 60 Besvarande av motion angående avgiftsfri undervisning av
blåsinstrument.

§ 61 Fyllnadsval av ledamot i individ- och familjenämnden.

§ 62 Begäran om entledigande från uppdragen som ledamot i om-
sorgsnämnden och ersättare i kommunstyrelsen, Martina
Andersson (s).

§ 63 Fyllnadsval av ledamot i omsorgsnämnden.

§ 64 Fyllnadsval av ersättare i kommunstyrelsen.
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§ 48 Dnr 08/0071

Anmälan av ny sammanräkning

Efter uppropet anmäldes Länsstyrelsens i Kalmar län protokoll från
den 27 mars 2008 om ny sammanräkning

att till ny ledamot efter avlidne Eivind Wiström (kd) hade Myrthel
Tobiasson (kd) utsetts samt

att till ny ersättare efter Myrthel Tobiasson (kd) hade Robert Duveskog
(kd) utsetts.

Utdrag till:

Myrthel Tobiasson
Robert Duveskog
Milanka Maksimovic
Akten

2008-04-08
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§ 49

Allmänhetens frågestund

Under allmänhetens frågestund ställde representanter från individ-
och familjeförvaltningen frågor till kommunstyrelsens ordförande
Markus Lund (s), Stig Davidson (c), Sivert Hugosson (kd), Anders
Karlsson (fp), Anders Carlsson (m), Anders Svensson (v) och Anders
Ivansson (c) angående bland annat vilken människosyn vi vill ha i
kommunen utifrån de sparförslag som redovisats inom individ- och
familjeförvaltningen?

Markus Lund och Stig Davidson hänvisade i sina svar till att det är
ekonomin som är det som avgör vilka satsningar som kan ske.
Kommunfullmäktige beslutar om ramarna. Ordföranden och förvalt-
ningschefen ansvarar för att budgeten följs.

Sivert Hugoson svarade att försök har gjorts för att få en utökad ram
till individ- och familjenämnden. Han ska även återkomma med sådant
förslag i kommunfullmäktige.

Anders Svensson redovisade att, utöver de sparförslag som beslutats,
är det inte aktuellt med några fler besparingar inom socialtjänsten för
vänsterpartiet.

På fråga till Anders Ivansson om kunskap om socialjouren, svarade
Anders att han efterfrågat och krävt utbildning om socialjouren.

Ordföranden Inger Rydbrink (s) tackade frågeställarna.
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§ 50

Redovisning av Ungdomsrådet och integrationsverksamheten

Ungdomsrådet

Vid kommunfullmäktiges sammanträde redovisade Christoffer Fust,
Robin Slättengren, Alfred Karonen, Amar Vrbanjac, Charlotte
Johansson, Lisa Rosén och Alicia Josefsson Ungdomsrådets verk-
samhet.

Ordföranden Christoffer Fust informerade om att mycket av rådets
arbete senaste året ägnats åt att forma det nya Ungdomsrådet. Ut-
bildningsdag har genomförts under medverkan av bland annat
kommunfullmäktiges ordförande Inger Rydbrink (s) och kommunchef
Nils-Erik Gustafsson. Styrelsen har även varit på Fagerslättsskolan
och presenterat sig och diskuterat med deras antimobbningsgrupp.
Ungdomsrådet planerar även att träffa elevråden på högstadie-
skolorna. Under hösten ska man även medverka i genomförandet av
Barnveckan.

Utöver informationen gavs även möjligheter till frågeställningar från
kommunfullmäktigeledamöterna.

Integrationsverksamheten

Förvaltningschefen Stig-Roland Fagergård och vikarierande enhets-
chefen Lilly Karlsson redovisade integrationsverksamheten, som är en
del inom individ- och familjeförvaltningen.

Integrationsverksamheten heter även Gnistan utifrån att man fått
lokaler i gamla Elverket.

Organisatoriskt finns även en styrgrupp kopplad till verksamheten.

Information lämnades om budgeten för verksamheten och om de
ekonomiska bidrag som utgår vid mottagande.

Vid mottagande upprättas ett introduktionsprogram, som ger en
introduktionsersättning utifrån vissa krav om sysselsättning 40 timmar
per vecka.

Totalt finns det 4,5 tjänster avsatta i budget för mottagningsverksam-
heten, varav 2,0 tjänster inom barn- och utbildningsförvaltningen för
SFI (Svenska För Invandrare).

Information lämnades om en lokal överenskommelse om introduktion
för nyanlända, ”Nybrolöken”.
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§ 50 (forts)

Ansvarsområden har gjorts för:

• Gnistan
• SFI
• Arbetsförmedlingen

Utöver informationen gavs även möjligheten till frågeställningar från
kommunfullmäktigeledamöterna.
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§ 51 Dnr 08/0070

Interpellation angående matkostnaden för äldre

Ledamoten Karin Helmersson (c) hade lämnat in en interpellation till
kommunstyrelsens ordförande Markus Lund (s) med följande lydelse:

”I somras presenterades en rapport, som visade att äldre, boende på
särskilt boende i Nybro kommun, betalar mest i landet för sin mat. I år
har matkostnaden höjts ytterligare till cirka 4 500 kronor för helpension
per månad. Detta är naturligtvis en orimlig hög kostnad för en
pensionär med i en del fall mycket låg pension. Antagligen subventio-
nerar flera andra kommuner sina äldres mat.

I nuvarande avgiftssystem finns ett förbehållsbelopp, som gör att de
personer med låg inkomst delvis subventioneras. Eftersom denna
subvention inte gäller på de nya särskilda boendena och avgifts-
systemet håller på att arbetas om slår kostnaden hårt mot många. Ska
kostnaden ner till en skälig nivå handlar den om flera miljoner kronor,
pengar som omsorgsnämnden inte har. Allianspartierna har i
nämnden yrkat på att konkurrensutsätta måltidsservice för att se om
kostnaden kan minska och att alternativ ska finnas för de äldre att
välja på. Tyvärr utan framgång.

Nu vill jag ställa följande frågor:

Är det rimligt att en äldre person ska betala cirka 4 500 kronor per
månad för sin mat?

Är du beredd att titta på system där kommunen subventionerar
maten?

Kan du tänka dig andra lösningar så att våra äldre i kommunen ska få
billigare mat?

Karin Helmersson
KF-ledamot (C)”

Interpellationen hade mångfaldigats och delats ut till ledamöterna före
kommunfullmäktiges sammanträde. Den ansågs därmed som före-
dragen.

På fråga av ordföranden beslöt kommunfullmäktige att interpellationen
fick ställas.
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§ 51 (forts)

Kommunstyrelsens ordförande Markus Lund (s) meddelade att inter-
pellationen kommer att besvaras vid kommunfullmäktiges nästa
sammanträde, den 28 april 2008.

Utdrag till:

KF i april 2008
Kommunstyrelsens ordförande Markus Lund
Akten

2008-04-08
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§ 52 Dnr 08/0048

Besvarande av enkel fråga angående ”Årets by”

Kommunfullmäktige återupptog till behandling den vid kommunfull-
mäktiges sammanträde den 25 februari 2008, § 32, av andre vice ord-
föranden Nils Grönqvist (c), framställda enkla frågan angående "Årets
by”.

Kommunstyrelsens ordförande Markus Lund (s) besvarade den enkla
frågan enligt följande:

Utöver den beredning som gjorts av kommunstyrelsen har frågan
också behandlats av styrelsen för AB Nybro Brunn.

Kommunstyrelsen kommer vid sitt sammanträde den 28 april 2008 att
ta ställning till de konkreta frågorna om beloppsstorlek och jury-
sammansättning.

Därmed anser jag att det är möjligt att Nybro kommuns första
Landsbygdsutvecklingsstipendium kan utdelas under hösten 2008,
samtidigt med Miljöstipendiet vid kommunfullmäktiges avslutade års-
sammanträde.

Nils Grönqvist (c) tackade för svaret.

Den enkla frågan ansågs därmed som besvarad.

Utdrag till:

Akten

2008-04-08
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§ 53 Dnr 08/0066

Enkla frågor angående utbetalning av bidraget till samlingslokaler

Efter kommunfullmäktiges medgivande ställde ledamoten Kenneth
Petersson (c) enkla frågor till kultur-fritidsnämndens ordförande Bernt
Jonsson (s) enligt följande:

”Vid kommunfullmäktigemötet i oktober månad beslutades att bidraget
till samlingslokaler skulle bli 90 kronor per kvadratmeter. Vad jag har
fått höra har det bara betalats ut 50 kronor per kvadratmeter.

Därför har jag följande frågor:

- Varför har det bara betalats ut 50 kronor per kvadratmeter?

- När kommer återstoden av pengarna att betalas ut?”

Kultur-fritidsnämndens ordförande Bernt Jonsson (s) svarade att han
fått information om att kommunstyrelsen beslutat föreslå tilläggsbudget
till kultur-fritidsnämnden. Om detta beslutas i kommunfullmäktige kan
resterande pengar utbetalas före sommaren.

Kenneth Petersson (c) kommenterade svaret.

De enkla frågorna ansågs därmed som besvarade.

Utdrag till:

Akten

2008-04-08
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§ 54 Dnr 08/0074

Enkla frågor om sekretariat för hållbar utveckling

Efter kommunfullmäktiges medgivande ställde ledamoten Monica
Ljungdahl (m) enkla frågor till kommunstyrelsens ordförande Markus
Lund (s) om sekretariat för hållbar utveckling enligt följande:

Vad kommer verksamheten att innehålla och hur ska verksamheten
utvärderas? Hur många anställda förväntas verksamheten omfatta och
vad kommer verksamheten att kosta våra skattebetalare? Vilken roll
skall politiken ha?

Kommunstyrelsens ordförande Markus Lund (s) svarade att många av
frågorna är under process. Beslut om uppdrag fattades vid senaste
kommunstyrelsens arbetsutskott. Frågorna håller på att beredas och
besvaras på kommunstyrelsen under april eller maj 2008.

Monica Ljungdahl (m) tackade för svaret.

De enkla frågorna ansågs därmed som besvarade.

Utdrag till:

Akten

2008-04-08
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§ 55 Dnr 08/0075

Enkel fråga angående barnomsorgen i Orreforsområdet

Efter kommunfullmäktiges medgivande ställde andre vice ordföranden
Nils Grönqvist (c) en enkel fråga till barn- och utbildningsnämndens
ordföranden Börje Slättman (s) enligt följande:

Föräldrar med barn på avdelningarna i Orrefors och Flygsfors, som
behöver barnomsorg för ytterligare barn, har fått svar att plats ej finns
utan erbjuds plats i Nybro istället.

Vad är inställningen till detta och varför har det blivit så?

Barn- och utbildningsnämndens ordförande Börje Slättman (s) svarade
att stora problem har uppstått under våren att placera barn där för-
äldrar så önskar. Trycket på barnomsorgen är stort utifrån stor efter-
frågan på barnomsorg. Det har förekommit erbjudande om plats i tät-
orten fast man bor i Orrefors.

Under augusti 2008 kommer platser att bli lediga i Orrefors. Problem
kvarstår under begränsad tidsperiod fram till augusti 2008.

Nils Grönqvist (c) tackade för svaret.

Den enkla frågan ansågs därmed som besvarad.

Utdrag till:

Akten

2008-04-08
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§ 56 Dnr 08/0076

Enkel fråga angående siffersammanställningar i den ekonomiska redo-
visningen

Efter kommunfullmäktiges medgivande ställde ersättaren Magnus
Jeansson (m) en enkel fråga till kommunstyrelsens ordförande Markus
Lund (s) om siffror, som erhålles till nämnderna. Ibland är det något
positivt och ibland är det tvärtom. Nämnderna verkar ha olika uppställ-
ningar av ekonomin. Det skulle vara bra med enklare sammanställ-
ning.

Kommunstyrelsens ordförande Markus Lund (s) svarade att han före-
slår att frågan tas upp i de nämnder och där detta upplevs som ett
problem.

Magnus Jeansson (m) tackade för svaret.

Den enkla frågan ansågs därmed som besvarad.

Utdrag till:

Akten

2008-04-08
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§ 57 Dnr 07/0223

Godkännande av reviderad arbetsordning för Kommunala
Pensionärsrådet

Kommunala Pensionärsrådet beslöt den 11 december 2007, § 34, att
anta föreliggande förslag till arbetsordning för Kommunala
Pensionärsrådet i Nybro kommun samt att överlämna förslaget till
kommunstyrelsen för behandling.

Efter justeringar har förslag till arbetsordning följande lydelse:

Enligt socialtjänstlagen skall kommunen på olika sätt främja förutsätt-
ningarna för goda levnadsförhållanden för bland annat äldre personer.
Detta skall göras i nära samverkan med olika organisationer.

Pensionärsrådets verksamhetsområde

Pensionärsrådet är ett intressentsammansatt organ bestående av
företrädare för pensionärsorganisationer och kommunala organ.
Pensionärsrådet är direkt underställt kommunstyrelsen, men regleras
inte av kommunallagens bestämmelser ifråga om arbetsformer och
beslutsförhet. Pensionärsrådet är ett viktigt organ för samråd och
ömsesidig information mellan företrädarna för pensionärsorganisa-
tionerna å ena sidan och kommunstyrelsen, samhällsbyggnads-
nämnden, omsorgsnämnden och tekniska nämnden å andra sidan.
Pensionärsrådet är dock inget obligatoriskt remissorgan med över-
läggnings- och beslutsrätt.

Pensionärsrådets uppgifter

Pensionärsrådet ska aktivt verka för ökade insikter om äldre personer
utan att enskild persons ärende diskuteras i rådet. Målet skall vara att
sprida kännedom om äldre personers behov.

Pensionärsrådet utgör ett forum för:

 Information
Rådgivning
 Intressebevakning

Informationen kan både vara skriftlig och muntlig. Den ska vara ömse-
sidig så att såväl pensionärsorganisationerna, som företrädare för de
kommunala organen sinsemellan lämnar och tar emot information,
som bedöms vara av betydelse.
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§ 57 (forts)

Informationen skall lämnas i ett så tidigt skede att rådets synpunkter
och förslag kan påverka ärendets handläggning i aktuell nämnd eller
styrelse.

Rådgivningen kan vara formell och informell. Om särskilt yttrande från
pensionärsrådet infordras från ett kommunalt organ bör svaret lämnas
skriftligen. Pensionärsrådet har i sådana frågor inte någon avgörande
beslutsfunktion, men rådet anses, genom en frågas remiss, ha en be-
tydelsefull samrådsuppgift att fylla och på så sätt vara delaktig i
ärendets handläggning. Rådet anses därvid vara en viktig kanal till de
äldre i samhället, vilka i hög grad omfattas av kommunens beslut.

Intressebevakningen skall utgå ifrån pensionärernas behov, vilket kan
påverka dem såväl enskilt, som i grupp. Detta kan gälla ärenden inom
social omsorg, taxor och avgifter, budgetplanering, samhällsplane-
ringsfrågor, främst kollektivtrafik, trafikregler, planering för nya
bostäder eller restaurering av gamla bostadsområden, upplåtelser av
lokaler för kultur och fritid samt kommunal bidragsgivning till föreningar
inom berörda områden. Intressebevakningen sker dels genom rådets
egna initiativ, dels då kommunalt organ finner det angeläget att för-
medla viktiga partsuppgifter.

Pensionärsrådets sammansättning

Kommunstyrelsen utser för mandatperioden tre kommunala represen-
tanter i pensionärsrådet. Av dessa ska en förtroendevald vara
ordinarie ledamot av kommunstyrelsen, en ordinarie ledamot av sam-
hällsbyggnadsnämnden och en ordinarie ledamot av omsorgs-
nämnden. Ersättare för dessa tre ledamöter utses också av kommun-
styrelsen.

De i kommunen aktivt verksamma riksanknutna pensionärsföre-
ningarna utser inom sig ledamöter och ersättare. Sålunda utser PRO
tre och SPF två ledamöter med lika många ersättare. Dessa ska vara
folkbokförda i Nybro kommun. Skulle fråga uppkomma om andra
pensionärsgrupper ska ingå i rådet avgörs detta av kommunstyrelsen.

Representanter för pensionärsorganisationerna väljs för samma
mandatperiod som de kommunala representanterna i pensionärsrådet.
Varje organisation skall före den 1 november, det år kommunfull-
mäktige väljs, lämna skriftlig uppgift till kommunstyrelsekontoret om
vilka representanter som utsetts. Vid fyllnadsval skall uppgift också
lämnas till kommunstyrelsekontoret.
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§ 57 (forts)

Pensionärsrådets organisation och arbetsformer

Pensionärsrådet utser inom sig ordförande och vice ordförande. Ord-
föranden bör företrädesvis utses bland politikerna och vice ord-
föranden bland företrädarna för pensionärsföreningarna.

Rådet utser inom sig ett arbetsutskott bestående av rådets ordförande
samt två representanter från pensionärsorganisationerna, en från PRO
och en från SPF samt ersättare för dessa.

Arbetsutskottet förbereder ärenden och utarbetar förslag till beslut,
som föreläggs rådet. Arbetsutskottet kan i brådskande fall avge
yttrande till berörda organ inom kommunen. Rådet utser inom sig
också en ritningsgranskningsgrupp bestående av två ledamöter.
Kommunstyrelsekontoret svarar för kansli- och sekreteraruppgifter.

Rådet skall sammanträda fem gånger per kalenderår, varav minst ett
sammanträde skall hållas i anslutning till kommunens budgetbehand-
ling. Sammanträdesdagarna fastställs vid årets början. Ersättare äger
rätt att närvara vid sammanträdet även då de inte tjänstgör. Ett av
sammanträdena skall ordnas som temadag eller studiebesök.

Extra sammanträde skall hållas om rådets ordförande, arbetsutskottet
eller minst hälften av rådets ledamöter begär det. Vid sammanträdet
föres protokoll, som justeras av ordföranden jämte en av rådet utsedd
ledamot. Fullständiga justerade protokoll skall delges ledamöterna och
ersättare i rådet samt i kommunen verksamma pensionärsföreningar
inom tre veckor efter sammanträdet.

Protokollsutdrag tillställes dem, som är berörda av protokollsintagna
beslut. Kallelse, föredragningslista och protokoll skickas dessutom till
kommunalråden, kommunchefen, kommunsekreteraren, ordföranden
och vice ordföranden och förvaltningschef i samhällsbyggnads-
nämnden, omsorgsnämnden och tekniska nämnden.

Frågor eller ärenden, som ledamöterna vill skall behandlas av rådet,
bör ha inkommit till kommunstyrelsekontoret senast fyra veckor före
sammanträdet för beredning.

Skriftlig kallelse jämte föredragningslista samt handlingar och besluts-
underlag utsändes till rådets ledamöter och för kännedom till rådets
ersättare senast tio dagar före sammanträdet.
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§ 57 (forts)

Pensionärsrådet ingår i kommunens ”Reglemente för sammanträdes-
och reseersättningar” såsom ett intressentsammansatt organ av vilket
följer att tjänstgörande ledamöter erhåller sammanträdes-, restids- och
reseersättning enligt vad som gäller för kommunalt förtroendevalda. Ej
tjänstgörande ersättare äger ej rätt till sammanträdesersättning. För
ordförande utgår årsarvode, vilket innebär att ingen ersättning utgår
vid sammanträden eller vid särskilda uppdrag för pensionärsrådet
inom kommunen.

Ändring av denna arbetsordning kan aktualiseras av Kommunala
Pensionärsrådet, samhällsbyggnadsnämnden, omsorgsnämnden, eller
kommunstyrelsen, men beslutas i kommunfullmäktige.

Kommunstyrelsen hade, § 22.2008, föreslagit kommunfullmäktige
besluta

att godkänna och fastställa Kommunala Pensionärsrådets förslag till
justerad arbetsordning,

att den nya arbetsordningen skall börja gälla från och med 1 maj 2008
samt

att vid pensionärsrådets möten ska omsorgschefen eller av denne
utsedd person närvara som representant för omsorgsförvaltningen.

Vid kommunfullmäktiges behandling av ärendet föreslog Hans
Dahlström (s) att meningen:

”Rådet utser inom sig också en ritningsgranskningsgrupp bestående
av två ledamöter”, ska utgå.

Kommunfullmäktige hade sålunda beslutat

att godkänna och fastställa Kommunala Pensionärsrådets förslag till
justerad arbetsordning,

att meningen ”Rådet utser inom sig också en ritningsgranskningsgrupp
bestående av två ledamöter”, ska utgå,

att vid pensionärsrådets möten ska omsorgschefen eller av denne
utsedd person närvara som representant för omsorgsförvaltningen
samt

att den nya arbetsordningen skall börja gälla från och med 1 maj 2008.
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§ 57 (forts)

Utdrag till:

Kommunala Pensionärsrådet
Omsorgschefen
Milanka Maksimovic
Akten

2008-04-08
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§ 58 Dnr 08/0027

Försäljning av fastigheten Dikten 6

Mark- och exploateringssamordnaren har erhållit förfrågan från
mäklare om möjligheterna till försäljning av fastigheten Dikten 6.

Tomten har funnits länge, men har varit svår att sälja eftersom den är
omgärdad av gata på tre sidor om tomten. Den har varit inlämnad till
olika mäklare och tidvis varit nedsatt i pris. Nu har fastighetsbyrån fått
ett bud på 90 000 kronor för tomten, vilket täcker va-avgiften, vilken är
cirka 82 500 kronor. Mark- och exploateringssamordnaren föreslår att
tomten säljs till erbjudet pris. För att detta avsteg mot ordinarie tomt-
taxa skall kunna ske behövs ett beslut i kommunfullmäktige.

Avtal kan tecknas med köparen att vi säljer tomten under förutsättning
att priset godkänns av kommunfullmäktige.

På förslag av kommunstyrelsen, § 24.2008, beslöt kommunfullmäktige

att under förutsättning av kommunfullmäktiges beslut, försälja fastig-
heten Dikten 6 till ett pris av lägst 90 000 kronor samt

att ge mark- och exploateringssamordnaren i uppdrag att ta fram
förslag på alternativ prissättning vid försäljning av tomtmark.

Utdrag till:

Annika Fonseca, mark- och exploateringssamordnaren
Ekonomienheten
Akten

2008-04-08
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§ 59 Dnr 07/0188

Antagande av detaljplan för kvarteret Kajan m m i Nybro kommun

Samhällsbyggnadsnämnden beslöt den 16 januari 2008, § 1, att
godkänna planförslaget och överlämnar detsamma till kommunfull-
mäktige för antagande.

Detaljplanens syfte är att utöka byggrätterna och tomterna i kvarteret
Kajan söderut så att det som idag är planlagt för allmän plats, park,
plantering kommer att användas för bostäder. Övrig mark inom plan-
området ska användas för natur och gång- och cykelvägar.

Planområdet är beläget knappt 2 kilometer sydöst om Nybro centrum
och cirka 300 meter nordöst om Pukebergs glasbruk.

Området omfattar en areal om cirka 36 000 kvm. Planområdet av-
gränsas av Postmakaregatan, Glasbruksgatan och Pukebergsgatan i
norr och väster. I söder går planområdesgränsen i Sankt Sigfridsån
och i öster går gränsen mot kvarteret Korpen och i naturområdet söder
om Korpen.

Samhällsbyggnadsförvaltningen har handlagt planärendet enligt
reglerna för normalt planförfarande och efter följande tidplan:

Plansamråd September-oktober 2007

Utställning November-december
2007

Godkännande samhällsbyggnadsnämnden Januari 2008

Antagande kommunfullmäktige Februari 2008

Detaljplanen vinner laga kraft i mars 2008 om inget oförutsett inträffar
och ingen överklagar planen.

Genomförandetiden är 5 år från den dag planen vunnit laga kraft.

Förslaget har varit ute på samråd enligt 5 kap. 20 § plan- och bygg-
lagen (PBL), under tiden den 24 september-19 oktober 2007.

Inkomna synpunkter och kommentarer redovisas i samrådsredo-
görelse.

Planförslaget har därefter varit utställt enligt 5 kap. 23 § PBL under
tiden 19 november-14 december 2007.
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§ 59 (forts)

Inkommen synpunkt under utställningstiden redovisas i utlåtande.

På förslag av kommunstyrelsen, § 25.2008, beslöt kommunfullmäktige

att anta detaljplan för kvarteret Kajan m m i Nybro kommun.

Utdrag till:

Samhällsbyggnadsnämnden
Akten

2008-04-08
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§ 60 Dnr 07/0134

Besvarande av motion angående avgiftsfri undervisning av blås-
instrument

Ledamoten Anders Carlsson (m) hade till kommunfullmäktiges
sammanträde den 18 juni 2007 lämnat in en motion till kommun-
styrelsekontoret med följande lydelse:

”Vi har under flera år ständigt fått påminnelser om att kommunens
musikkårer har stora problem att rekrytera nya medlemmar.

Kommunens musikkårer betyder oerhört mycket för kulturlivet och
musikkårerna är mycket uppskattade av alla kommunens medborgare.
Jag känner inte någon enskild företeelse inom idrott eller kultur som är
så uppskattat av flertalet.

Det verkar inte längre vara populärt bland ungdom att spela blås-
instrument. Lite märkligt kanske eftersom det råder stor brist inom hela
landet på kunniga blåsinstrumentalister.

Kommunens kulturskola har en stor kompetens att undervisa i blåsin-
strument, men dessa lärare undervisar idag i andra instrument efter-
som få söker blåsundervisning.

Ett sätt att stimulera ungdom att välja utbildning i blås skulle vara att
göra undervisning i blås avgiftsfritt i kulturskolan.

Jag hemställer

Att fullmäktige beslutar om avgiftsfri undervisning i blåsinstrument för
ungdom i kulturskolan.

Anders Carlsson (m)”

Motionen hade mångfaldigats och delats ut till ledamöterna före
kommunfullmäktiges sammanträde. Den ansågs därmed som före-
dragen.

Kommunfullmäktige beslöt

att remittera motionen till kommunstyrelsen för beredning.

Kommunstyrelsen beslöt

att remittera motionen till kultur-fritidsnämnden för besvarande inom
sex månader.
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§ 60 (forts)

Kultur-fritidsnämndens yttrande

Grundtanken med den svenska kommunala musikskolan, när den
skapades på 70-talet, var att alla barn och ungdomar i Sverige skulle
beredas möjligheten till frivillig musikundervisning. Undervisningen var
till för alla och alla skulle kunna delta oberoende av ekonomiska förut-
sättningar eller bostadsort.

Så här dryga 30 år senare kan vi konstatera att tanken var fin, men ut-
fallet blev nog inte riktigt som man tänkt från början.

Hur ser det ut i Nybro kommun idag?

Kulturskolan har under senaste åren ökat sin verksamhet från ren
Musikskola till Kulturskola där man, förutom musikundervisning, kan
erbjuda undervisning i dans, bild och teater/drama. Kulturskolan har
även stärkt sin verksamhet i hela kommunen och kan idag erbjuda
musikundervisning på samtliga skolor runt om i kommunen. Inget av
detta påverkar, eller har påverkat, omfattningen av den musikundervis-
ning som skolan erbjuder.

Vilka faktorer har ändrats för Kulturskolan?

De senaste 7 åren har skolans budget ändrat karaktär. Förutom faktorn
att skolans verksamhet har utökats, utan att få en ökning i budget för
ökade driftkostnader, har skolans intäkter gått från att vara en liten del
i skolans budget till en viktig del i att få ihop kultur-fritids budget.

Att erbjuda avgiftsfri undervisning för blåselever innebär två huvud-
frågor:

1. Är det rättvist att prioritera en enskild grupp?

Ur rättvisesynpunkt bör man ta i beaktning att samma problematik
råder inom stråkundervisningen och således borde vi ta bort avgiften
för skolans stråkelever.

Mycket inom vår verksamhet är styrt av trender och det svänger med
relativt jämna intervall, varvid vi kan anta att inom en period på 5-10 år
kommer en liknande situation att gälla för vår gitarrundervisning.
(Gitarr var exempelvis inte populärt på 80-talet). Skall den här
modellen byggas allt eftersom behovet infinner sig? En klar och
tydlig linje bör gälla från första början.
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§ 60 (forts)

2. Hur klarar vi av intäktsbortfallet för detta?

Vi har idag tre blåslärare och låt oss anta att dessa tre lärare får en
ökning av blåselever, som skall spela avgiftsfritt, då skulle en
kostnadskalkyl kunna se ut så här:

Tre lärare

Cirka 40 elever var

Totalt cirka 120 elever

Utebliven terminsavgift, cirka 600 kronor (per elev)

Årskostnad: cirka 145 000 kronor

Skulle vi ta med stråkeleverna i detta ger det:

Två lärare

Totalt cirka 80 elever

Årskostnad: cirka 95 000 kronor

Kultur-fritidsnämnden beslöt

att ställa sig positiv till förslaget under förutsättning att kostnaderna för
uteblivna elevavgifter tillförs Kulturskolans budget samt

att motionen därmed anses vara besvarad.

Vid kommunstyrelsens sammanträde redovisade Markus Lund (s)
följande:

Att lära sig spela ett instrument är något som man har nytta och glädje
av hela livet. Vi vill att så många barn och ungdomar som möjligt ska
få möjlighet att pröva på detta.

Ungdomar väljer däremot inte att spela ett visst instrument för att det
är gratis. De flesta bryr sig sällan om kostnaden för undervisningen,
eftersom det oftast är deras föräldrar som betalar.

Även när det under en tid var fler som spelade olika blåsinstrument var
det få som gick med i Musikkåren.
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§ 60 (forts)

Musikundervisningen är frivillig och det ställs inga krav på att vara med
i någon Musikkår, band eller kör.

Musikkåren och Kulturskolan kan säkert tillsammans hitta andra lös-
ningar för att få fler ungdomar att vilja spela i en musikkår. Vi tror att
man måste påverka och locka med upplevelser och andra förmåner i
stället för fri avgift. Subvention av vissa instrument strider dessutom
troligen mot likställighetsprincipen. Det är bättre att man i så fall ser
över alla avgifter för att kunna subventionera musikundervisningen
över huvudtaget så att fler ungdomar ges möjlighet att spela ett
instrument oavsett föräldrarnas ekonomi.

Markus Lund (s) föreslår att

- Kulturskolan inbjuder representanter för Musikkåren till en dialog för
att finna andra möjligheter att locka med ungdomarna i Musikkårens
verksamhet.

- Kultur-fritidsnämnden ser över om det finns möjlighet att göra en
rättvis subventionering av alla avgifter för instrumental undervisning
för att ge fler möjlighet att lära sig spela det instrument de själva vill.

På förslag av kommunstyrelsen, § 26.2008, beslöt kommunfullmäktige

att föreslå Kulturskolan inbjuda representanter för Musikkåren till en
dialog för att finna andra möjligheter att locka med ungdomarna i
Musikkårens verksamhet,

att kultur-fritidsnämnden ser över om det finns möjlighet att göra en
rättvis subventionering av alla avgifter för instrumental undervisning,
för att ge fler möjlighet att lära sig spela det instrument de själva vill
samt

att därmed anse motionen besvarad.

Utdrag till:

Anders Carlsson
Kultur-fritidsnämnden
Kulturskolan
Akten

2008-04-08
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§ 61 Dnr 06/0259

Fyllnadsval av ledamot i individ- och familjenämnden

Till ny ledamot i individ- och familjenämnden efter avlidne Eivind
Wiström (kd), till och med 2010 års utgång, beslöt kommunfullmäktige
på förslag av valberedningen utse

Britt-Marie Johansson, Vasagatan 6, 382 32 Nybro.

Utdrag till:

Britt-Marie Johansson
Individ- och familjenämnden
Milanka Maksimovic
Akten

2008-04-08
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§ 62 Dnr 08/0040

Begäran om entledigande från uppdragen som ledamot i omsorgs-
nämnden och ersättare i kommunstyrelsen, Martina Andersson (s)

Martina Andersson (s) har skriftligen begärt om entledigande, på
grund av personliga skäl, från uppdragen som ledamot i omsorgs-
nämnden och ersättare i kommunstyrelsen.

Kommunfullmäktige beslöt på förslag av valberedningen

att bifalla Martina Anderssons begäran om entledigande.

Utdrag till:

Martina Andersson
Kommunstyrelsen
Omsorgsnämnden
Milanka Maksimovic
Akten

2008-04-08
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§ 63 Dnr 06/0259

Fyllnadsval av ledamot i omsorgsnämnden

Till ny ledamot i omsorgsnämnden efter Martina Andersson (s), till och
med 2010 års utgång, beslöt kommunfullmäktige på förslag av val-
beredningen utse förutvarande ersättaren

Milla Dietrichsson, Södra Bäckebo 511, 382 94 Nybro.

Utdrag till:

Milla Dietrichsson
Omsorgsnämnden
Milanka Maksimovic
Akten

2008-04-08
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§ 64 Dnr 06/0259

Fyllnadsval av ersättare i kommunstyrelsen

Till ny ersättare i kommunstyrelsen efter Martina Andersson (s), till och
med 2010 års utgång, beslöt kommunfullmäktige på förslag av val-
beredningen utse

Hans Dahlström, Vattugatan 37, 382 42 Nybro.

Utdrag till:

Hans Dahlström
Kommunstyrelsen
Milanka Maksimovic
Akten

2008-04-08
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NYBRO KOMMUNFULLMÄKTIGE
NÄRVAROLISTA/OMRÖSTNINGSPROTOKOLL

Bilaga 1 till kommunfullmäktiges Sammanträdesdatum den 31 mars 2008

protokoll 2008-03-31 med början klockan 18.00

Avslutades klockan 19.50

Namn Namn § §

Fullmäktige Ersättare Närv Ja Nej Avst Ja Nej Avst

A-S Inger Rydbrink, ordförande 1

M Björn Hult, 1:e vice ordf 1

C Nils Grönqvist, 2:e vice ordf 1

A-S Markus Lund 1

A-S Brith-Louise Fagerstrand 1

A-S Lennart Storm------------------- Göran Dackebro 1

A-S Kaj Göransson 1

A-S Eva Baranyai 1

A-S Bernt Jonsson 1

A-S Lisbeth Lundberg 1

A-S Hans Dahlström 1

A-S Evy Annér 1

A-S Börje Slättman 1

A-S Martina Andersson 1

A-S Karl Längberg 1

A-S Elsa Pettersson 1

A-S Christer Jonsson 1

A-S Ann-Christine Quist-Karlsson 1

A-S Tobias Åberg--------------------- Carina Akinder 1

A-S Eva Karlsson 1

A-S Robert Ternström 1

A-S Mari Arvidsson------------------ Mikael Svanström 1

A-S Mats Larsson 1

C Stig Davidson 1

C Karin Helmersson 1

C Christina Davidson 1



Nybro kommun Sammanträdesprotokoll Blad

Sammanträdesdatum 135
Kommunfullmäktige 2008-03-31

Justerande sign Utdragsbestyrkande

Fullmäktige Ersättare Närv Ja Nej Avst Ja Nej Avst

C Lars-Gunnar Hellström 1

C Bodil Johansson 1

C Anders Ivansson 1

C Karina Helmersson 1

C Kenneth Petersson 1

C Anders Johansson 1

M-- Roger Stålbrand----------------- Magnus Jeansson 1

M-- Anders Carlsson---------------- Håkan Fredriksson 1

M Karin Heideman 1

M Jan Enarsson 1

M Ann Harmander 1

M Monica Ljungdahl 1

Kd Sivert Hugosson 1

Kd Bjarnette Tallberg 1

Kd Myrthel Tobiasson 1

V Mariann Karlsson 1

V Anders Svensson 1

V Ewa Nilsson 1

SPI Nils Duveborn 1

SPI Ann-Margret Fahlgren 1

Fp- Anders Karlsson---------------- Birgit Andersson 1

Mp John Green 1

Ersättare

48

A-S Carina Akinder-------------------

A-S Tuija Solin -

A-S Mikael Svanström--------------

A-S Kerstin Jonsson -

A-S Raif Mehmeti -

A-S Malin Arnesson -

A-S Magnus Furbring -

A-S Britt Israelsson -

A-S Bertil Johnsson (1)

A-S Cecilia Olsson -
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Fullmäktige Ersättare Närv Ja Nej Avst Ja Nej Avst

A-S Göran Dackebro-----------------

C Åke Göthberg -

C Andreas Carlsson -

C Ingeli Ivansson -

C May Bernhardsson -

C Georg Erlandsson (1)

M Torgny Frööjdh -

M Jonas Algotsson -

M-- Håkan Fredriksson-------------

M-- Magnus Jeansson--------------

Kd Gudrun Madsen -

Kd Robert Duveskog -

V Bo Johansson (1)

V Bill Petersson -

SPI Bengt Lindgren -

SPI Lennart Borg -

Fp- Birgit Andersson----------------

Fp Kjell Josefsson -

Mp Joakim Wennerström -

Mp Irmeli Green -


